NEKUWNA Ne 4

MaTtepuanbHble pacyeTbl HepaBHoOBeCHbIX BTI

icxoaHble AaHHbIE:
1) cocTaB MCXOOHbIX KOMMNOHEHTOB;
2) COOTHOLLEHNSI pacxogoB OTAESbHbIX KOMMOHEHTOB. TO eCTb
3aaeM Ko-adPMLNEHTbI pacxodoB i-X KOMNOHEHTOB;
3) nepeyYeHb XMMUYECKNX peaKkLn;
4) 0. — cTeneHb 3aBepLUEHUS KaXKAOoW i-1 peakuuu:
0. = 1 — peakuus npowuna Heobpatnumo, A0 KOHUa;
0. = 0 — peakuusi He naert. Bellectsa He pearvpytor.

ckomble BENMNYNHbI — TEe Ke, 4TO
n e MP_UBTII.




NMpumep 3.2

HepaBHOBECHbIN npouecc obxura n3BecTHsAKa

icxoaHble faHHble:
1) cocTaB U3BECTHSAKA:

%%%3%‘%%%3%1%2%@0 beafds, Hy0
KapboHamvl o —

( He yuacmeyem 8 XuM. peakyuax )
2) XUMMUYecKue peakuum:
CaCO, = CaO + CO,

100xkr 56Kr 44kr

G,

MgCO, = MgO + CO,

S84KT 40KT 44Kr
3) cTeneHu 3aBepLUEHNS KaXaon peakumin:
6,<1, ©,=1; =0, 0y,n=0

G,

G paact

Nckomble BENMUYMHBI:

Meaco, » Meao > Magco, » Mvigo > Mean> Mu,0- Mo, » Mg Mo 1o V,:



NMpumep 3.2

PeweHue:

56

100
40

Mo, = 0.01IMgCO;(1-6,)=0
mg,. = 0,01(Si0, + Al,O, + Fe,0, 1 -o,)

Min = Mca0 -l_ijaCa3 T mMgO +m6a11

my, o =0,01H,0

44 44
Moo =— 0,01CaCO, 06, +— 0,01MgCO, o,
02 ~ 100 3P1T e 392

My =Moo, Ty o

_ Mg, Myo 44 18

V,. = + y Pco. =—3 Ppo=—"
0.T pcoz pHZO CO, 22.4 H,O 22.4




NMpumep 3.3

[Tnponuns razoobpasHoro Tonnmea (HepaBHOBECHLIN MPOLECC)

McxodHble gaHHbIe:

1) coctae Tonnuea: CHy4 =100%
2) XMMUYecKas peakuua N CTeNeHb ee 3aBepLUEHUS:
CH,>C+2H,; o<o<l.
AckoMble BEMUUNHBI:

Ve,s Vs Ve =Ven, +Va,om / (M TOHHHBa); M, KI‘/ (M TOHHHBa).

PeweHune:
2) YpaBHeHne maTtepuanbHoro banaHca no yrnepoay:

20, V.=1-c+20=1+0;

1 4 1 1-0
—2=— 2 m, —12=——-124m;

il O e

HCX TP OAYKTHI
Mc C

m~=0C 12
© T4




NMpumep 3.4

HepaBHOBECHLIW NpoLiecc napoBov KOHBEPCUM NPUPOOHOro rasa

WcxoaHble AaHHble:

T T T T T
. coctas Tonnmea: CH, ,C,H, ,C,H, ,CO, ,N, ", %,
Bnarocogepxaque tonnmea d_ , r/m’;

OK
. cocTaB okucnutens: H,O™ =100 %;

g . 3 /0 a3 :
. YAENbHbIA pacxod oKUCnuTens. VoK M~/(M~ TONnNuBa);

. nNepevYeHb XMMUYeCKUX peaKLl,I/II7I U CTeneHN NX 3aBepPLUCHUNA.

1) | CH, +H,0—> CO+3H,, 0< o<1
2y | C,Hy +2H,0—>2CO+5H,, G,=
3) | C3Hg +3H,0—>3CO+7H,, G4 =
4y | CO+H,0—->CO,+H,; 0<o,<1
5 | CO, ,N, ,H,0 Cs=

WckoMble BEMUUMHDI
Ven,> Veos Veoys Vit Vior Vs Wi

31(pn3
nx» MY/ (M7 Tonnuea)

2?




NMpumep 3.4

PewueHue
Ven, =Von, =0, TK G,= G3=1;
CymmapHbIn BeIxog CO no peakunsam 1, 2, 3
VoY = 0,01 (CH4T01 +C,H "o, + C3H8T03).
Pacxog CO no peakymn 4
(4) _ (1,2,3)
Veo " =Veo 0,
NToroebin Beixog CO no peakymam 1-4
_ (1,2,3) (4) (1,2,3)
Veo =Veo —Veo " =Veo (l - 04)-
CymmapHbIn BeIXog, Ho no peakymam 1, 2, 3

Vy, " =001 (3CH Jo,+5C,H o, +7CH, o, )



NMpumep 3.4

Bbixog H> no peakynn 4
4) _ (4)
NToroebin Bbixo Ho no peakymam 1-4
_1r 1.23) (4)
VH2 _VHz +VH2 .

BbIXO,D,bI NMPOYnNX KOMMNOHEHTOB

d, 1.2.3) @ _ 4, (1.2.3)
VH20:804 + o —Veo —Veo =804+V0K_VCO (1+0,);
Veo, =0,01CO," +Ve0";
Vy, =0,01N,".

Bbixoa NpoAYKTOB KOHBEpPCUU

V. .= CH, +Veo +VCO2 +VH2 +VH20 +VN2 :

IT
Bbixoa Cyxux NpoAYyKTOB KOHBEPCUM

14 =VCH4 +Veg +VCO2 +VHz +VN2 .

CILK



Npumep 3.5

KucrnopoaHas rasmdukaumns yrnepoga (HepaBHOBECHbIN NpoLECC)

NcxoaHble AaHHbIe:

1. Cocras ucxogHbix komnoHentos: C’ =100%, O, =100 %.

2. CocTaB TEeXHONOrnM4YecKkoro NMPOAYKTa — reHepaTtopHOro ra3a.
CO™,CO,",%; (CO""+CO," =100).
3. XMunyeckue peakuunn, onpeaendiounjme cocraB NpoayKra.

2C+0, —»2C0O, C+0,—CO,.

AckoMble BENTUYUHDI:
e yaenbHbIN pacxoa okucnutensa V.

OK’

M°/(kr Tonnuea):
~ 3
* yAenbHbIf pacxos reHepaTopHoro rasa V. n ero KoMMoHeHToB Vig, Voo , M/(Kr

TONnuea).



Npumep 3.5

PeweHune
Vo +V
O 02 15 20,01CP
22.4 ) vy
Veo +2V, 16 Vir =0.01C" —
J-0 T 161 0,010,% -2 - 12

22.4 22.4°
Voo Voo, =Vir

\V”(COH N 2COZH)= w0

.

224
V. =0,01CP
< 12
r.T CK

Bolumcnsem 1., V. 3artem Haxoaum yfAernbHble BbIXOAbl KOMMOHEHTOB

reHepaTopHoro rasa: Vo =001V, CO™; Vi =V, —TVips.



